
Πυροβολώντας τα πόδια μας. Αποχώρηση του Δήμου Πεντέλης από τον ΣΠΑΠ

Για τον Καλλικρατικό Δήμο Πεντέλης η Πολιτική Προστασία αλλά και η Προστασία και η

Ανάπλαση του Πεντελικού αποτελουν αυστηρές προτεραιότητες. Άλλωστε και στις τελευταίες

δημοτικές εκλογές τα παραπάνω θέματα κυριάρχησαν στην προεκλογική ατζέντα όλων των

δημοτικών συνδυασμών.

Ο “Σύνδεσμος για την Προστασία και την Ανάπλαση του Περιβάλλοντος της περιοχής

του Πεντελικού” (Σ.Π.Α.Π) από το 1992, παρά τις μικρές οικονομικές δυνατότητες του αλλά

και την υποστελέχωση του, δραστηριοποιείται στην περιοχή μας στους παραπάνω δύο

τομείς (αλλά και σε όλους όσους αναφέρονται στο ιδρυτικό ΦΕΚ 54/Β/1992) με θετικό

αντίκτυπο για την πόλη μας. Σε όλα αυτά τα 32 χρόνια λειτουργίας του ΣΠΑΠ είχαμε την τύχη

η έδρα και το κέντρο επιχειρήσεων του Συνδέσμου να βρίσκεται στη Νέα Πεντέλη. Είχαμε

επίσης την τύχη επί 20 και πλέον χρόνια ο πρόεδρος του ΣΠΑΠ να προέρχεται από την

πόλη μας (1999-2011 Δημήτρης Καψάλης Στεργίου, 2014- σήμερα Βλάσσης Σιώμος)

Η αιφνιδιαστική εισήγηση της νέας Δημάρχου Πεντέλης και η τελική απόφαση του

Δημοτικού Συμβουλίου για την αποχώρηση του Δήμου Πεντέλης από τον ΣΠΑΠ, στην

έκτακτη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου στις 11/03/2024 που διεξαγόταν παράλληλα

(!) με τις εκλογές νέου Δ.Σ. του ΣΠΑΠ, αποτελεί μία απόφαση πολύ υψηλού πολιτικού

ρίσκου. Πρώτον γιατί ο χρόνος και ο τρόπος με τον οποίο εισήχθη το θέμα στο Δημοτικό

Συμβούλιο εξέθεσε για πρώτη φορά, αλλά σε μεγάλο βαθμό, τη νέα Διοίκηση του Δήμου

αφού αποδείχτηκε περίτρανα ότι οι λόγοι ήταν προσωπικοί και μικροπολιτικοί (και όχι

πολιτικοί). Δεύτερον γιατί η συγκεκριμένη απόφαση με βάση την κείμενη νομοθεσία έχει

πολύ μεγάλες πιθανότητες να ακυρωθεί και έτσι θα δημιουργήσει ένα μεγάλο τραύμα στις

σχέσεις του Δήμου Πεντέλης και του ΣΠΑΠ που θα πάρει πολύ καιρό να επουλωθεί. Τρίτον

γιατί αν η συγκεκριμένη απόφαση τελικά υλοποιηθεί στο ακέραιο, ο αποδεκατισμένος και σε

οικονομική δυσπραγία Δήμος Πεντέλης θα στερηθεί ανθρώπινους και υλικούς πόρους που

κατά κανόνα αξιοποιούνταν στην επικράτεια του (αφού σχεδόν η μιση έκταση του Πεντελικού

βουνού βρίσκεται εντός των ορίων του Δήμου μας) με μόλις 18.000€/έτος, όσα και η ετήσια

συνδρομή μας στον ΣΠΑΠ.

Αν μαζί με όλα τα παραπάνω λάβουμε υπόψιν ότι ο φετινός υπερβολικά ήπιος

χειμώνας προμηνύει ένα πολύ θερμό καλοκαίρι, τότε εύκολα συμπεραίνουμε ότι με αυτή την

απόφαση αποχώρησης από τον ΣΠΑΠ, πυροβολούμε τα πόδια μας…
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